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ATA 03/2025: 03ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 

 

Ao vigésimo dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos, na 

sede do Poder Legislativo de Fazenda Vilanova, foi realizada a terceira sessão plenária, de caráter ordinário do 

ano. Estando presentes os seguintes vereadores: Alvaro da Silva Brandão, Cristina Aparecida da Rosa, Leo Mota, 

Marcos Roberto de Souza, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Pedro Norberto dos Santos, Sérgio 

Cenci Sobrinho e Tiago de Azevedo Lounai. Havendo quórum regimental o Presidente invocou a proteção de 

Deus e declarou aberta a sessão; e em atendimento ao artigo nº 99 do Regimento Interno, solicitou ao secretário 

que realizasse a leitura do versículo bíblico "Busquem, pois, em primeiro lugar o reino de Deus e a sua justiça, e 

todas essas coisas lhe serão acrescentadas” (Mateus 6:33). VOTAÇÃO DA ATA:  Ata n° 02/2025, foi aprovada 

por todos. CORRESPONDÊNCIAS: EDITAL DE CONVOCAÇÃO DAS ELEIÇÕES PARA DIRETORIA 

EXECUTIVA E CONSELHO FISCAL-2025. TRIBUNA LIVRE: Não houve. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: 

Não houve. INDICAÇÕES:  A) Indicação nº 05/2025, Vereadora Cristina indicou à Secretaria de Obras que 

seja feita a instalação de um quebra-molas na Rua São Paulo, próximo a escola Fazendinha (aprovada). B) 

Indicação nº 06/2025, Vereador Marcos Roberto indicou à Administração Municipal de Administração o reajuste 

no valor do Programa Vivendo Melhor (aprovada). C) Indicação nº 07/2025, Vereador Leo indicou à Secretaria 

de Obras que seja feita a instalação de outros quebra-molas na rua São Paulo. (Aprovada). GRANDE 

EXPEDIENTE: não houve. ORDEM DO DIA (Projetos em votação): A) Projeto de lei nº 010/2025 que, 

“Autoriza o poder Executivo a contratar, em situação de emergência e atendendo excepcional interesse público, 

temporariamente, profissionais para os cargos e funções que menciona, na área da Educação, e dá outras 

providências”, (aprovado). B) Projeto de lei nº 013/2025 que “Autoriza criar contas de despesa e suplementar 

recursos por superávit e convênio”, (aprovado). C) Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2025 que “Dispõe sobre 

as restrições para disposição final de resíduos industriais e sanitários, em solo urbano e rural, no Município de 

Fazenda Vilanova e dá outras providências”, (aprovado com seis votos, tendo recebido dois votos contrários dos 

Vereadores Paulo Delcio e Sérgio Cenci). Projetos em comissão: Projeto de Lei do Executivo nº 009/2025, 

Projeto de Lei do Executivo nº 011/2025, Projeto de Lei do Executivo nº 012/2025 e Projeto de Lei do Executivo 

nº 014/2025. PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS: A) Vereador Pedro Norberto, deixou ciente de que é a 

favor do Projeto do Vereador Leo e disse que também foi procurado por agricultores que achavam que não 

poderiam mais largar resíduos nas roças; dizendo ele que não será desta forma. B) Vereador Leo, Agradeceu a 

todos Vereadores que votaram favoráveis ao projeto 001/2025 e falou que era uma preocupação muito grande 

sobre a cidade; nas visitas que fez alegou escutar muitas reclamações da contaminação e do mau cheiro desses 

resíduos de fossas largados no solo da cidade. Recordou que essa já era uma preocupação que tinha, junto disso 

relembrou uma frase que sempre dizia “Tomara me eleger mais uma vez porque essa é uma Lei que ainda quero 

que seja aprovada pela Câmara”. Junto disso afirmou que Fazenda Vilanova está sendo um deposito para esses 

materiais vindos de outras cidades, que não estão mais sendo somente esterco de porco, rês ou frango, está vindo 

também cargas com foças de hospitais, trazendo assim infecções, sangue e doenças que acabam indo para a água 

do Município. C) Vereadora Cristina, iniciou já lembrando e comentando que no início da sua legislatura parava 

e pensava diversas vezes sobre o assunto e que no dia da sessão do dia 20/01/2025 foi mais um dia de muitos 

pensamentos. A Vereadora também justificou que ao aprovar o projeto mostrou que foi eleita para a tomada de 

decisões e que não iria aceitar o risco de crianças e adultos não terem uma água decente para beber. Declarou que 

hoje prefere correr o risco de ser julgada, mal falada e se errou, pagar o preço lá na frente, mas que tem certeza 

de que a atitude foi muito bem tomada pelos Vereadores a favor. Para finalizar deixou a seguinte pergunta: “Qual 

é o preço dessa diferença que o agricultor está conseguindo lucrar, esse preço vai valer a pena? ”. D) Vereador 

Marcos Roberto, agradeceu aos colegas por assinarem o oficio para a EGR e comunicou que esteve conversando 

com o fiscal da CCR sobre a lateral da elevada, próxima ao antigo posto Águia Azul, aonde alega que as pessoas 
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estão caminhando dentro da rua por não ter calçadas adequadas. O vereador também falou sobre o projeto sobre 

os resíduos, que foi favorável e que já presenciou diversas vezes caminhões largando esse material nas valetas 

do Município, lembrando que toda essa contaminação irá para a água da cidade.     E) Vereador Paulo Delcio, 

argumentou que nessa questão ambiental é preciso sim uma conversa mais ampla e que todas opiniões devem ser 

aceitas. Falou também que tudo aquilo cujo não é de cunho normal ou que não é produto a ser distribuído nas 

lavouras não podem e não devem, mas que por outro lado tem que prestado mais atenção na produção agrícola, 

não podendo generalizar a distribuição de insumos nas lavouras, diz também que aqueles que estão agindo dentro 

da lei devem ser preservados, mas os que não estão, deverão ser punidos. Para finalizar falou que a agricultura 

precisa ser revista e que também precisa de mais incentivo e acompanhamento para que nada venha acontecer 

apenas em gabinetes e sim na prática.  ESPAÇO DE LIDERANÇAS: A) Vereador Paulo Propôs uma reunião 

para que seja tratado sobre o assunto da necessidade de melhorias da estrada Conceição/Matutu, aonde lembrou 

que na última sessão foi citada a possibilidade de uma indicação coletiva, mas que a iniciativa não foi tomada. 

B) Vereador Sérgio, iniciou falando sobre as indicações e sugeriu que fosse feito um levantamento de todas as 

Indicações que foram feitas sobre os quebra-molas para que sejam elencados os mais importantes e para que 

assim seja feita uma indicação em conjunto. Falou também sobre a indicação do Vereador Marcos, que o 

Programa Vivendo Melhor já ajudou e ainda poderá ajudar famílias de baixa renda e que não tem condições para 

pagar materiais e pedreiro, sendo assim, o reajuste no Programa poderá ajudar ainda mais. Sérgio também 

argumentou sobre o projeto dos resíduos, falando que votou contra porque esse material que se distribui é liberado 

pela Fepan. Para concluir, falou sobre a água da cidade e deixou uma questão a ser pensada: “Quando que foi 

feito o último saneamento em Fazenda Vilanova? ” C) Vereador Leo disse estar muito feliz com a aprovação do 

projeto e já aproveitou e falou também que não pode mais deixar o município todo nas mãos da Fepan, pois ela 

não é do município e quando vem é por denúncias que, na maioria das vezes não é resolvida, ressaltando que o 

município precisa ter lei. D) Vereador Marcos, voltou ao assunto já falando que tinha vontade de que fosse 

aprovado a mais tempo para que a água do município continuasse sendo a melhor. Lembrou também que o projeto 

do vereador Leo em nenhum momento proibiu a distribuição de esterco de porco, gado ou frango e sim os resíduos 

de curtume e foças dos hospitais. Trouxe também a notícia de que outra empresa está se instalando no município, 

a empresa produzirá substratos para as flores. E) Vereador Nelson, após fazer os comprimentos disse também 

que votou favorável ao projeto porque não irá aceitar que continue acontecendo o que está ocorrendo no 

município, comunicou que a partir de agora irão fiscalizar os resíduos que estão chegando para ver se são 

procedentes para não prejudicarem a água. PRONUNCIAMENTO DO PRESIDENTE: Com a palavra, o 

presidente Alvaro fez seus cumprimentos a todos, parabenizou o vereador Marcos pela sua Indicação “melhorias 

no Programa Vivendo Melhor” e que em breve espera conseguir passar até algum valor para ajudar nessas 

reformas. Falou também sobre os quebra-molas que já foi um pedido da maioria dos vereadores que já passaram 

e os que ainda estão presentes na Câmara. Argumentou que a muito tempo vem batalhando sobre os resíduos e 

também do lixão que iria ser despejado no município; lembrou que toda empresa que produz esses resíduos 

deveriam tratar o próprio município para que não fosse repassado para outras cidades e da forma que está sendo 

ninguém tem garantia nenhuma de que esses resíduos estão apropriados a serem largados nas roças; comunicou 

que, a partir desta lei, ao caminhões que não tiverem algum tipo de documentação que comprove que os resíduos 

estão tratados corretamente, poderão ser penalizados. Nada mais havendo tratar, o presidente invocou a proteção 

de Deus e declarou encerrada a sessão que foi de caráter ordinário e convocou a todos para a próxima sessão a 

ser realizada no dia 27 de janeiro de 2025, segunda-feira, às 18 horas e 30 minutos. Esgotada a pauta e encerrada 

a reunião, lavra-se a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores 

da Casa.    

Fazenda Vilanova/RS, 22 de janeiro de 2025.  
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